¿sabe Ud. Sr/a pasajero/a?

· Que por cada boleto que Ud. paga, Metropolitano SA recibe del Estado Nacional el mismo importe en calidad de subsidios? ¿Y que esto representa alrededor de $400.000.- por día?

· Que estos fondos que deberían estar destinados a obras de infraestructura para mejorar el servicio y generar puestos laborales son desviados en emprendimientos privados de Sergio Tasselli, responsable de 14 mineros muertos en R. Turbio, del vaciamiento de Parmalat y Altos Hornos Zapla?
· Que tanto el Estado a través de la CNRT (Com. Nac. De Regulación del Transporte) como las conducciones de los gremios ferroviarios no denuncian nada? 
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                                                                  Pero Ud. También debe saber:

· Que la desinversion provocó 4 muertes evitables de trabajadores ferroviarios en servicio (H. Peres boletero Mte Gde. –C. Agüero banderillero Ardigó –H. Villalba mecánico Constitución- M. Larocca mecánico R. Escalada) 

· Que durante años existieron empresas de limpieza tercerizadas “fantasmas” que súper explotaban a sus trabajadores con jornadas de 14 hs. con salarios de $480.- mensuales?

· Que TMR suspende y despide a los ferroviarios que logramos que estos negreros no existan mas en el FFCC  y que damos una pelea cotidiana por  recuperar nuestro sindicato de manos de la burocracia de José Pedraza, que está denunciado por el “desvío” de más de $34.000.000.- del fondo de sepelio de nuestra mutual?
Queremos la reincorporación de los compañeros M. Luna y A. Caorsi y el pase a convenio de la UF de los 70 ferroviarios maliciosamente encuadrados en sindicato de comercio.      
