DOCUMENTO UNICO EN SOLIDARIDAD A LOS TRABAJADORES DE 

CASINO PUERTO MADERO

Los abajo firmantes repudiamos profundamente la represión de la que fueron víctimas los trabajadores de Casino Buenos Aires a manos de la Prefectura Naval Argentina y la Policía Federal el pasado 30/01/08 y que tuvo como resultado la detención de 16 trabajadores, golpeados con claro ensañamiento por parte de personal de las fuerzas represivas del Estado, provocando la desfiguración del rostro de uno de los trabajadores y dos puntos de sutura en la cabeza de otro detenido a causa de la brutalidad policial. Denunciamos a su vez distintos vejámenes a los que fueron sometidos, como por ejemplo el simulacro de fusilamiento a uno de los trabajadores o el haber sido golpeados, mientras se encontraban desnudos en las dependencias de los tribunales de Comodoro Py, los 10 detenidos por Policía Federal. Además, los 6 detenidos por Prefectura Naval fueron llevados a una dependencia clandestina donde fueron torturados, mientras se encontraban esposados en el piso, sin dejar de mencionar que algunos de ellos fueron cubiertos por un plástico en la cabeza para que no puedan reconocer a los autores.  

Ante la gravedad de los hechos, expresamos nuestra profunda preocupación por la Militarización existente en la zona de Puerto Madero y las inmediaciones del Casino Flotante y alertamos sobre el constante avasallamiento a las libertades Democráticas y los Derechos Constitucionales que vienen sufriendo los jóvenes trabajadores del Casino. 

Por ello, nos solidarizamos con los trabajadores y exigimos al Señor Ministro de Justicia, Seguridad y Derechos Humanos Aníbal Fernández la desmilitarización inmediata del Casino y sus inmediaciones, y que se garantice el legítimo derecho a manifestarse. El castigo a los responsables materiales e intelectuales de los apremios ilegales y torturas realizadas a los trabajadores en el marco de los hechos represivos que comenzaron la noche del 30/01/08 y que continuaron durante todo el 31/01/08. Exigimos el Sr. Cristóbal López la inmediata reincorporación de los trabajadores despedidos. 

Este comunicado podrá ser presentado en medios de comunicación, expedientes judiciales, etc. 

