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Este martes 6 de noviembre de 15 a 17:30 hs

¿Y POR QUÉ UNA BOMBACHA?
 La Campaña nacional contra las violencias hacia las mujeres eligió la bombacha como símbolo para presentarse en sociedad. ¿Por qué? Las organizadoras de la Campaña explican aquí porqué eligieron esta prenda íntima. 

Porque la bombacha representa el espacio más intimo de las mujeres y creemos que para poder terminar con el machismo tenemos que poder asumir que lo que nos sucede en lo personal, en lo privado, no es un problema individual, sino que es un problema común de toda la sociedad, un problema político. Y para combatir todas estas formas de violencia tenemos que poder instalarlo en la agenda pública, tenemos que poder hablar de eso.

Porque a través de las bombachas de cada mujer, podemos ver una historia de vida particular, con opresiones, mandatos culturales, desigualdad de posibilidades, violaciones, celos, humillaciones, etc. Las bombachas, símbolo de las mujeres, muestran las distintas violencias que sufrimos en este sistema patriarcal y capitalista.

Porque hay tanta variedad de bombachas como de mujeres y eso refleja la diversidad de formas de ser mujer. Y sobre todo, la bombacha es un símbolo importante porque expresa nuestra voluntad, que nos es quitada en actos de violencia. Nosotras no podemos permitir que nos bajen la bombacha, ni a nosotras ni a ninguna mujer. ¡Nosotras elegimos cuando nos la quitamos! 

El “Bombachazo” está programado este martes 6 de noviembre 
de 15 a 17:30 hs Plaza de Mayo. 
Contactos de Prensa 
Romina Amor (Corriente de organizaciones de base La Brecha): 011 15 5584 7667
Loreley Baumann (Arde Pandora, La Plata): 0221 15 419 2452
Maisa Bascuas (Movimiento Popular La Dignidad): 011 15 3620 1917
Mariana Gerardi (MTD Aníbal Verón) 011 15 5886 7585

Para información adicional:
Ernestina Arias: (011) 15 4936 6533/ Eva Amorín: (011) 15 4401 4630
Correo electrónico: campaniacontralasviolencias@gmail.com 
Facebook: Campañacontra Lasviolencias
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